

一律清出市场！大连严惩“鬼秤”

2名经营者非法改装销售被“列严”

通讯员 井惠群

大连新闻传媒集团记者 仰山

本报讯 近日，经辽宁省市场监管局审查批准，大连市个体经营者徐某福、贾某全因非法改装、销售以欺骗消费者为目的的计量器具，在被大连市市场监督管理局依法进行行政处罚的同时，还列入严重违法失信名单，通过国家企业信用信息公示系统公示，并实施“列为重点监管对象，提高检查频次，依法严格监管”等管理措施。

2023年11月，大连市市场监管综合行政执法队在查处农贸市场使用作弊电子秤违法行为过程中，追根溯源，顺藤摸

瓜，发现个体经营者徐某福经营的电子秤通过按键能改变称重重量，当事人经营场所有1台已经改变计量准确度的电子秤。遂立案调查，并将该秤送至大连计量检验检测研究院有限公司检定，发现该秤输入密码并按键后，进入作弊模式，按不同键称量结果可增加10%-60%，最终检定结论为不合格。同时还发现另一个个体经营者贾某全销售的9台电子计价秤开机后，按键可以进入调秤模式，每500克称重可增加25克到150克重量，为不合格计量器具。

2名当事人在经营过程中，故意改装、销售以欺骗消费者为目的的计量器具牟取

不当利益，有悖社会公德和诚信经营原则，导致商家利用其制作、销售的“作弊秤”欺骗消费者，为此大连市市场监督管理局在依法对上述2名经营者进行行政处罚的同时，还向上级部门申请“列严”。

据大连市市场监管局相关负责人介绍，为进一步打击“鬼秤”，今年该局推出“三个一律”规定，即自2024年5月1日起，一经发现农贸市场经营者及餐饮单位存在使用以欺骗消费者为目的的电子秤违法行为的，一律依法从重处罚，列入严重违法失信名单；对使用以欺骗消费者为目的的电子秤的经营者，一律依承诺清出市场，且一律予以公开曝光。

24小时智能驿站挂牌使用

大连新闻传媒集团记者杨璐

17日，中山区海军广场街道“海之骑”新就业群体24小时智能驿站正式挂牌投入使用。“海之骑”驿站位于中山区北斗街109号，是大连市首个面向新就业群体的24小时智能驿站。

“海之骑”驿站不仅可以在日间为新就业群体提供学习培训、读书交流的活动场所，还为夜间工作的外卖小哥、网约车司机等提供就近“歇歇脚”的便利。“海之骑”驿站采用先进的智能门禁管理系统，一码注册，新就业群体人员注册成功后，可凭刷脸、刷码进入驿站。同时，驿站还将监控、空调等连入控制网络，做到自我管理、智能监管、自助服务。

大连综合中专创佳绩

大连新闻传媒集团记者卢真珍

近日，第四届“科技强国·未来有我”全国青少年科技教育成果展示大赛省级区域赛落下帷幕。大连综合中等专业学校荣获佳绩。其中6名学生荣获省级一等奖，14名学生获省级二等奖，36名学生获省级三等奖。获省级一等奖的学生将代表辽宁省参加全国比赛。

“五老”到校宣讲

大连新闻传媒集团记者杨璐

“党史学习月”启动以来，结合学习顾秀莲和王新伟在辽宁省关工委成立35周年大会上的讲话，沙河口区关工委组织优秀“五老”深入学校、社区进行党史宣讲和暑假安全教育。

7月15日，沙河口区老战士报告团团长李光祥，来到东北路小学开展“学党史、知党恩、听党话、跟党走”的党史报告和假期安全教育。

家门口赏书画展

大连新闻传媒集团记者唐东丽

7月17日，大连康养集团养老服务服务有限公司邀请现任四川省美术家协会会员、辽宁师范大学影视学院研究生导师刘大为先生，在中山区居家和社区养老服务中心举办书画交流活动，现场展出了刘大为先生的部分代表作品，令周边社区近50位长者家门口就欣赏了一场书画展。

街道暖心行动

大连新闻传媒集团记者徐婷

近日，为做好新业态新就业群体服务工作，旅顺口区得胜街道开展了“暖心行动·爱在得胜”系列活动之“717骑士节”。街道党工委为新就业群体送上水果、蛋糕、饮料等食品和面罩、冰袖等防晒用品，为骑手们切蛋糕庆祝节日。

城市发生

大连开展危险化学品事故应急演练

文 大连新闻传媒集团记者李秀峰

图 应急局提供

“报告生产部经理，我是消控室值班人员，火灾报警系统显示V-8301D罐发生火灾事故，我已通过视频监控系统确认，起火点在罐顶部位，怀疑起火原因是因雷暴天气，罐体遭受雷击。请指示。”“收到，立即安排罐区外操人员确认现场情况，同时你立即报告值班经理启动公司应急预案……”这是7月16日，大连市2024年危险化学品事故应急演练中的一幕。

大连设定7月16日为“安全生产警示日”，通过开展安全生产警示教育、实战性应急演练，提升全民安全意识、提升综合应急救援水平。

今年的“安全生产警示日”活动，由大连市政府主办，大连市应急管理局、金普新区管委会和逸盛大化石化有限公司承办。当天的应急演练以当地发生雷暴灾害天气，逸盛大化石化公司内正在向生产装置供应生产原料的V8301D罐遭



受雷击，引发储罐内对二甲苯化工物料着火为背景。演练分为企业前期应急处置和大连市市级应急响应两个部分。

此次演练，大连市消防救援局、公安局、生态环境局、气象局等22个单位共160余人参与。有效检验了应急预

案的可操作性和有效性，以及相关部门、企业和应急救援队伍在面对突发事件时的应急联动响应能力，进一步提高职能部门应对危险化学品突发事件的指挥决策和协调处置能力，为处置类似突发事件提供经验。

连青夜校新增10家教学服务机构

大连新闻传媒集团记者杨璐

7月13日，由市委宣传部、市文化和旅游局、共青团大连市委主办，大连市青少年发展服务中心、大连市文化产业集团共同承办的连青夜校第一届学员才艺展示暨第二批

教学机构授牌仪式在城市音乐馆举行。

为进一步扩大服务范围，满足青年对办学点位和课程设置等现实需求，连青夜校项目与各区团委、高校和品牌连锁教育机构紧密加强合作，吸纳东北财经大学培

训学院、大连福音音乐教育集团等10家单位作为第二批教学服务机构，计划开设文化艺术、生活技能、体育健身等近70门课程，同时，“连青夜校电子地图”小程序正式上线。

试点医院临床科室医保员配备全覆盖

大连新闻传媒集团记者 仰山

7月17日下午，大连市医保局组织召开全市定点医疗机构医保员体系建设试点工作推进会议。

会上，记者获悉，今年6月份，市医保局启动了医保员体系建设工作，并首批选

取全市三级定点医疗机构开展试点，旨在通过建立医院医保管理委员会-医保科-医保员三级医保管理体系，在临床科室设立医保员，将医保基金使用主体责任传导到医院临床一线，延伸到具体科室和临床医生。进一步完善医保管理体系，维护医

保基金安全，促进医疗机构高质量发展。试点工作得到了医疗机构的积极响应，在全市医保系统的共同努力和试点医疗机构的大力配合下，目前，全市36家三级医院共设置医保员1534人，实现试点医院临床科室医保员配备全覆盖。